
   

RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DU SUD-EST 

Leeds et Grenville, Lanark, Kingston, Frontenac, Lennox, Addington, Prince Edward, 

Hastings, Belleville, Brockville, Trenton 
 

    Mise à jour le 22 mars 2023 

Procès-verbal 
      Le mardi 21 mars 2023 

13 h à 15 h 
 

Sont présents : Nathalie Daoust (Collège La Cité), Cathy Gladu (St. John Bosco Children’s Centre-Ange-Gabriel), Marie-Anne Saucier (Conseil des 
écoles publiques de l’Est de l’Ontario -CEPEO), Anne Gravelle et Mélissa Yakimishan (Conseil des écoles catholiques du Centre-Est-CECCE), 
Vanessa Valmond (Garderie La Coccinelle), Angèle Blaskie (Réseau de Lanark), Anne Dubé (Santé publique KFL& A -Santé publique Kingston, 
Frontenac, Lennox et Addington), Marie-Odile Quinn-Leblanc ( Comté de Renfrew), Geneviève Verreault, Elise Robitaille, Sylvie Charron et Sylvie 
Gravelle (Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO)  

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la 
séance 

 

La rencontre est présidée par Cathy Gladu. 
 
Mot de bienvenue et tour de table pour présenter les nouveaux membres présents à la table : Vanessa Valmond, Marie-Odile Quinn-
Leblanc et Geneviève Verreault. 
 
On précise que nous n’avons pas reçu de réponse de la part de Sacha LeGrand : Centre Éducatif Rivière Rideau (North Grenville Co-

operative Pre-School and Learning Centre -NGCPLC) pour donner suite à l’invitation envoyée par courriel.   

 

2. Lecture de l’ordre du 
jour 

 

Lecture de l’ordre du jour 
Correction au nom des participantes au point #6 : Marie-Anne Saucier représentait un autre réseau et non celui du Sud-Est. 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 
 

Les membres de l’AFÉSEO devront se retirer si des décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO, soit Geneviève 
Verreault, Elise Robitaille, Sylvie Charron et Sylvie Gravelle. Toute autre personne qui agit à de nombreux titres, doit aussi déclarer un 
conflit d’intérêts, selon le cas. 

4. Lecture du procès-
verbal de la rencontre 
du 17 janvier 2023 

Correction à la liste des présences : il manque le nom de famille de Julie T. ; son nom est Julie Tremblay. 

5. Suivi de la table 

provinciale des 1er 

et 2 février 2023 
 

Suivi de la rencontre de la planification stratégique qui a eu lieu les 1er et 2 février 2023 : les représentants des 7 réseaux 
InterAgir régionaux étaient présents à la rencontre de la planification stratégique. 
Voici les 3 grands axes qui ont été retenus lors de la rencontre dirigée par Marine Miglianico : 

• Axe 1 - Visibilité et reconnaissance;  

https://www.iclr.org/wp-content/uploads/2020/09/KingstonFrontenacEWF.pdf
https://www.iclr.org/wp-content/uploads/2020/09/KingstonFrontenacEWF.pdf
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• Axe 2 - Récolte et partage d’information des réseaux régionaux; 

• Axe 3 - Représentation à tous les niveaux.  

Voici le document détaillant les sujets discutés et comment les régions en sont venues à identifier les objectifs du réseau 
provincial. 

1er et 2e février 2023 

Planification stratégique_PV corrigé.pdf
 

Le réseau provincial relance l’espoir, à savoir que la planification budgétaire des réseaux régionaux s’inspire des axes retenus. 
 
 

6. Coordination du 

réseau  
 

➢ Présidence et coprésidence : 

o Marie-Anne Saucier, Angèle Blaskie prennent leur retraite à la fin 

de l’année scolaire.  Cathy Gladu laisse sa place de présidente mais 

peut continuer à appuyer et à remplacer au besoin.  

o Mélissa Yakimishan propose sa candidature à titre de présidente. 

o On mentionne que si une autre personne est prête à proposer sa 

candidature, soit à la coprésidence, une place demeure disponible. 

 

➢ Plan de travail 2022-2023 : vous référer au document disponible dans 

l’espace de formation MAPPE. 

Finaliser le budget /planification : 

• Les dépenses totales des activités professionnelles de 

l’année s’élèvent à 10 992,52$. Tout le budget est dépensé comme 

prévu. 

• Nous avons reçu 3 devis sur 5 pour les capsules relatives au projet 

de la valorisation de la profession.   

• Le sous-comité se rencontre le lundi le 27 mars 2023 afin de choisir 

la compagnie qui sera retenue pour les capsules vidéo. 
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➢ Ébauche du plan de travail 2023-2024 : 

o Suite à la rencontre du réseau interAgir provincial, il faudra avoir 

une réflexion sur les axes afin de les combiner aux objectifs du 

réseau Sud-Est.  Un sous-comité pourra être mis sur pied au 

besoin. 

o Il faut aussi revoir les valeurs, mission et vision du réseau Sud-Est 

en lien avec ceux du réseau interAgir provincial. 

o Les prochaines dates de rencontre seront envoyées par courriel. 

o Il est proposé de faire des rencontres individuelles avec les 

conseils scolaires et les gestionnaires des services municipaux 

regroupés (GSMR) pour partager les grandes lignes du plan 

d’action du réseau du Sud-Est et recevoir de l’information de nos 

GSMR afin de collaborer. 

o Représentants à la table provinciale : 
- Mélissa Yakimishan  
- Vanessa Valmond 
- Anne Gravelle (remplaçante) 

o Tous sont d’accord avec l’allocation du budget proposé. 
o Il est proposé d’envoyer un courriel aux centres ON y va pour 

vérifier leur intérêt, à savoir s’ils seraient intéressés à participer à 
une rencontre provinciale. Les frais relatifs à la rencontre 
provinciale seraient partagés entre les différents centres ON y va.  
Le réseau payerait seulement les frais de coordination.   

o Sujets de formation pour les Centres ON y va : programmation et 
documentation pédagogique, construction identitaire (FrancoFUN) 

o Le lien pour la formation sur le cycle de la pédagogie sera partagé 
une fois qu’il sera disponible. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle/Geneviève Verreault : 
Ajouter un point à l’ordre du jour : points 
saillants et questions pour les 
gestionnaires des services municipaux 
regroupés (GSMR) 
 
 
 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle/Geneviève Verreault : 
Préparer un courriel à envoyer aux centres 
ON y va de la province pour vérifier leur 
intérêt, à savoir s’ils seraient intéressés à 
participer à une rencontre provinciale. 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle/Geneviève Verreault : 
Ajouter l’axe 2 dans le plan de travail.  
L’on travaillera sur ce point suite à la 
rencontre provinciale. 
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o Le budget s’élève à de 22 720$. 
 

Pôle 1 : Notre leadership 
o On ajoute l’axe 3 - Représentation à tous les niveaux 

Pôle 2 : Notre secteur service à l’enfance et 0 à 12 ans  
o On ajoute l’axe 1 -Visibilité et reconnaissance 

Pôle 3 :  Notre accompagnement 
o On ajoute l’axe 1 - Visibilité et reconnaissance 

7. Mise à jour du 
Ministère 
 

Absence du Ministère 

8. AFÉSEO : projet  

Sylvie Charron nous présente le portail : « Connexion petite enfance francophone » qui est disponible aux membres de 
l’AFÉSEO, un portail qui servira, entre autres, au recrutement de candidats.  Les centres éducatifs pourront y trouver du 
personnel suppléant.  On pourra aussi y retrouver l’affichage de postes disponibles pour les employeurs et pour le milieu 
familial.  
D’autres outils seront ajoutés pour soutenir les pourvoyeurs de services : appui avec le recrutement international, et de 
plus, un outil provincial sera ciblé par région. 
 
https://connexion-pef.afeseo.ca/ 
 
 

En tant que membre de l’AFÉSEO, l’accès au site Web vous sera automatiquement disponible. Une clé d’accès sera envoyée 
sous peu à tous les membres par courriel. 
 
L’AFÉSEO est en réflexion, à savoir comment appuyer les sites qui sont plus à risque.  Le secteur de la petite enfance ne veut 
pas voir de petits centres francophones fermer leurs portes ou devenir anglophones.  Si vous connaissez des centres qui 
risquent de fermer, l’on vous propose d’envoyer un courriel à Sylvie Gravelle, Geneviève Verreault ou Sylvie Charron afin 
que l’AFÉSEO puisse les contacter pour leur offrir de l’appui. 
 
 

https://connexion-pef.afeseo.ca/
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9. Partage des 

activités & 

accomplissements 

des régions 
 

Point reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 

10. Points saillants à 
partager au réseau 
provincial 
 

o Nomination d’une nouvelle présidente; 
o Développement de la planification du budget 2023-2024; 
o Continuation du projet collaboratif entre l’Est et le Sud-Est sur les capsules portant sur la valorisation de la profession; 
o Nomination de nouvelles représentantes de la table InterAgir provinciale. 

11. Dates des prochaines 
rencontres 

Prochaines rencontres : le mardi de 13 h à 15 h.  
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 18 avril de 13 h à 15 h. 

 

12. Levée de la séance 
 

Merci à tous d’avoir participé à la rencontre. 
Levée de la séance à 15 h 03. 

 


